



Ταχυδρομικά κατεβλήθησαν

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΙΟΥΛΙΟΣ 1984

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛ. 76

Πρώτος Διευθυντής
ΓΙΑΝ. Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ
ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Η κοινότητα Μεσενικόλα σε συνεργασία με την Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών, την Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας το Μορφωτικό Σύλλογο Μεσενικόλα και τη Νομαρχία Καρδίτσας οργανώνουν για φέτος και για ένα 5ήμερο 11 - 15 Αυγούστου Γιορτή του Κρασιού στο Μεσενικόλα και συγκεκριμένα στον ειδικό διαμορφωμένο χώρο στη θέση «Καστανιές».

Ο Μεσενικόλας έχει την αρχαιότερη ιστορία της περιοχής. Πολύχνα ήταν το πρώτο όνομα του χωριού. Τον 5ο π.Χ. αιώνα αναφέρεται ως ισχυρό και οχυρωμένο προπύργιο της Μητρόπολης απ' όπου περνούσε η στενωπός δίοδος των Δολόπων και Αιτωλών που πήγαινε προς την Μητρόπολη. Το έτος 198 π.Χ. όταν οι Αιτωλοί και Δόλωπες σύμμαχοι των Ρωμαίων, επιτέθηκαν στην Μητρόπολη και νικήθηκαν κατά την οπισθοχώρηση χτυπήθηκαν από τους πολεμιστές του οχυρού της Πολύχνας αφήνοντας αμέτρητους νεκρούς οι οποίοι τάφηκαν στην περιοχή μας που ακόμη σώζεται θέση «μνήματα». Τον άλλο χρόνο όμως το 197 π.Χ. οι Ρωμαίοι Τίτος Φλαμίνιος ήρθε με Στρατό του εναντίον του Φιλίππου. Κατέλαβε την Θεσσαλία, κατανίκησε την Περαία στην Πύδνα και τέλος υποδούλωσε την Ελλάδα.

ταξύ του Ρωμαίου Υπάτου Πομπήιου που υποστηριζόταν από τους Θεσσαλούς και τον Ιούλο Καίσαρα το έτος 48 π.Χ., αναφέρεται, πως απ' εδώ πέρασε ο Καίσαρας, νίκησε την Πολύχνα, την Μητρόπολη και τελικά νίκησε τον Πομπήιο στα Φάρσαλα. Στη συνέχεια το χωριό μας πέρασε πολλές επιδρομές και καταστροφές, απ' τους Σλάβους το 1355, απ' τους Αλβανούς το 1770. Κάθε φορά χτιζόνταν και αναστένονταν για να πάρει την σημερινή του ονομασία, το έτος 1790.

Στη νεώτερη Ιστορία το χωριό μας πήρε μέρος στους πολέμους 1845, 1867, 1878.

Κατά την κατοχή σήκωσε μεγάλο βάρος προσφέροντας πάρα πολλά στον Εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα κατά των Ιταλών και Γερμανών, οι οποίοι τον Ιούνιο και Νοέμβριο του 1943 κυριολο-

Στους εμφύλιους πολέμους με

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελίδα

Ενδιαφέρει

Νέες Συνεταιριστικές επενδύσεις

Εκατόν εξήντα επτά νέες συνεταιριστικές επενδύσεις, ύψους 4,1 δις δρχ. εγκρίθηκαν το 83 μετά από τεχνικοοικονομικές μελέτες της ΠΑΣΕΓΕΣ.

Επίσης στο πρώτο δεκάμηνο του 83 εγκρίθηκαν και προωθήθηκαν από το υπουργείο Γεωργίας προς την ΕΟΚ, συνεταιριστικές επενδύσεις ύψους 13,7 δις δρχ. — οι οποίες κατά μεγάλα ποσοστά (6,85 δις) θα καλυφθούν από το ταμείο της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.

Σ.Σ.: Πότε θα ρθει και η δική μας σειρά να περιμένουμε την έγκριση του κομψιού για την υλοποίηση των στόχων μας του ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟΥ ΑΜΠΕΛΙΟΥ και του ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ του χωριού; Δυστυχώς θα περιμένουμε πολύ, αν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι δεν αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και δεν πειστούν ότι οι δύο αυτοί στόχοι είναι η μόνη λύση να επιβιώσουν. Διαφορετικά θα λαοσκοπιώνται όλη τους την ζωή. ΚΡΙΜΑ.

ΕΚΚΛΗΣΗ

Το ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ είναι πια πραγματικότητα.

Σήμερα — αύριο υπογράφεται το συμβόλαιο στον Αγιωργίτη Συμβολαιογράφο κ. Βάιο Κέστη, ευγενώς προσφερθείς, τον οποίο θερμά ευχαριστούμε.

Μέχρις εδώ όλα αντιμετώπισηκαν με το βιβλίο ΠΛΑΣΤΗΡΑ και το υπόλοιπο της νοικοκυρεμένης διαχείρισης του Ταμείου μας.

Δώσαμε καπάρο και για το τρίτο Γραφείο. Έτσι θα γίνει δικός μας όλος ο όροφος που θα στεγάσει όλους τους Νεβροπολίτικους Συλλόγους, για μια στενή συνεργασία, για το καλό της περιοχής μας.

Το δεύτερο συμβόλαιο θα υπογραφεί στο τέλος Αυγούστου, σκόπιμα.

Γι' αυτό κάνουμε έκκληση στα πατριωτικά αισθήματα των Μεσενικολιτών, κατά κύριο λόγο, αλλά και κάθε Νεβροπολίτη, να βοηθήσετε για την εκπλήρωση του υπέροχου αυτού στόχου.

Για το Δ. Σ. του Συλλόγου
Ο Πρόεδρος
ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Οι Ολυμπιακοί στην Ελλάδα

ΜΙΑ ΙΟΧΡΟΝΗ ΟΜΟΓΕΝΗΣ ΕΔΩΣΕΙ ΠΡΟΤΗ ΤΗΝ ΙΔΕΑ

Μια ομογενής μόλις ...10 χρόνων, που ζει στην Αυστραλία είχε πρώτη την ιδέα της μεταφοράς των Ολυμπιακών αγώνων στην Ελλάδα!

Η είδηση αυτή που πρωτοδημοσιεύεται στην τοπική εφημερίδα «Η Αμυγδαλιά» του ομώνυμου συλλόγου της Δωρίδας στις 2 Φλεβάρη 1983, δείχνει ότι, έχει γίνει πια κοινή συνείδηση το αίτημα για μόνιμη τέλεση των Ολυμπιακών αγώνων στη χώρα μας.

Η «ιστορία» ξεκίνησε στις 9 Δεκεμβρίου 1979, όταν η Δωρική Αδελφότητα του Σιδνεϊ της Αυστραλίας — στα πλαίσια του γιορτασμού του Έτους του Παιδιού — προκήρυξε παιδικό διαγωνισμό ελεύθερου σχεδίου. Στον διαγωνισμό πήρε μέρος και η 5ετής κόρη (τότε) Βασιλική Κοτρώτσου, που παρουσίασε ένα σχέδιο που περιείχε τη γήινη σφαίρα, ένα παιδί με υψωμένες τις σημαίες όλων των χωρών με επικεφαλής την ελληνική σημαία και τη σημαία των Ολυμπιακών αγώνων. Σημειώτεον ότι, εκείνο το διάστημα είχε κορυφωθεί η αμερικανική αντίδραση, εν όψει της διεξαγωγής της Ολυμπιάδας στη Μόσχα το 1980 με αφορμή το ...Αφγανιστάν.

Σε τηλεοπτική συνέντευξη που έδωσε η μικρούλα Βασιλική στο κανάλι της Καμπέρα στις 5 Αυγούστου 1980, τόνισε, ότι επιθυμεί να διεξαχθούν μόνιμα

οι Ολυμπιακοί αγώνες στην αρχαία Ολυμπία, γιατί «εκεί ανήκουν».

Στο τέλος της συνέντευξης, η δεκάχρονη ελληνίδα, είπε ότι «φιλοδοξία της είναι να έχει την τιμή ν' ανάψει την Ολυμπιακή φλόγα στους επόμενους Ολυμπιακούς αγώνες, εάν γίνουν ταν στην Ολυμπία».

Αργότερα, στις αρχές του '80 την ιδέα που είχε πρώτη η μικρούλα συμπατριώτισσά μας, υποστήριξε και πρότεινε, ο τότε Έλληνας Πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής, λέγοντας: «Για να σωθεί το κύρος των Ολυμπιακών αγώνων, πρέπει αυτοί να μεταφερθούν στον τόπο που τους γέννησε. Στην Αρχαία Ολυμπία». Τελευταία ξανάρθε στο προσκήνιο αυτή η πρόταση, υποστηριζόμενη, μάλιστα, από πολλές χώρες του κόσμου που κατηγορούν τις ΗΠΑ για εμπόρευματοποίηση της Ολυμπιακής Φλόγας και έντονη εκμετάλλευση του Ολυμπισμού.

ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΡΑΟΥΛΙ ΤΟΥ ΝΤΑΪ-ΡΑΓΑ

ΙΟΥΛΗΣ

Αρχίζει η σαιζόν για θαλάσσια μπάνια. Επειδή στα νησιά μας Κέρκυρα — Ρόδο — Κω Σκιάθου — Κρήτη έφτασαν πολλοί τουρίστες, για τους ντόπιους αποφασίζεται, να χρησιμοποιηθούν κατ' εξαίρεση, τα δύο ιδεώδη για τα πεντακάθαρα νερά, και την οργιάζουσα βλάστησή τους νησιά μας, ο νέος Παρθενώνας και τα Γιούρα, με τις άρτιες εγκαταστάσεις τους! Στα Γιούρα, γενικός επίσημος θα προτιμηθεί ο Γλάστρας, λόγω πείρας ή ο πρώτος διδάσκαλος. Για τον Παρθενώνα γίνεται σκέψη, ίσως μεταξύ των πολλών υποψηφίων να προτιμηθεί κάποιος της ΕΑΤ — ΕΣΑ!



ΤΟΥ ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΗ
ΒΑΣΙΛ. Μ. ΤΣΟΥΓΑΣ

Ο Ρήγκαν δεν αναγνώρισε το «Κράτος» του Ντενκτάς, όμως στέλνει Πρεσβευτή για να ενημερώνεται σχετικά με την εξέλιξη των γεγονότων, και να υπογραμμίζει την παρουσία του εκεί, προς πάσαν κατεύθυνση!

Οι αγνοούμενοι της Κύπρου έστειλαν υπόμνημα στον Γκουεϊάρκ και διαμαρτύρονται, που

επεμβαίνει και τους ταράζει το ραχάτλικο τους, στα χαρέμια που τους έφτιαξαν οι «σύμμαχοι» Τούρκοι.

Η Μαργαρίτα απαγόρευσε την κυκλοφορία όλων των αυτοκινήτων στους κεντρικούς δρόμους του Λονδίνου, μετά τις τελευταίες εκρήξεις!

Ο κ. Καραμανλής στην τελευταία συνεργασία του με τον κ. Παπανδρέου, παραπονέθηκε για «κλοπή Εένης πνευματικής ιδιοκτησίας». Πρόκειται για το ρητό του: «Στην πολιτική πολλά λέγονται και δεν γίνονται». Κι εκείνος; Δεν απήντησε!

Ο μέγας αρχιτοξολικός, ανέβηκε με τα 1000 πρόβατα και τα 2000 γίδια του, στα βουνά της Πίνδου. Στους οπαδούς του έδωσε, καλοκαιρινή άδεια, έτσι δε χρειάζεται άλλος στη θέση του. Εκεί στον καθαρό αέρα και τη μουσική του δάσους θα χει την ευκαιρία να γράψει κάποιο θεατρικό έργο και να ρωτήσει: Να ζει κανείς ή να μη ζει...

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ

- Στη «Νεβρόπολη»;
- Στο Σύλλογο του χωριού σας;

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελίδα

κτικά το ξεθεμελίωσαν και γόντας το απ' άκρο σε άκρο. Σκότσαν τον Παπά του χωριού και ατίμασαν γρήες. Παρ' όλα αυτά ξαναχτίσθηκε και ξαναζωντάνεψε, παίζοντας σοβαρό ρόλο στη ζωή της περιοχής και γενικά του Νομού μας.

Βρίσκεται σε απόσταση 22 χλ. Δυτ. της Καρδίτσας σε υψόμετρο 700 μέτρα. Κατέχει εδαφική έκταση 21.500 χιλ. στρέματα απ' τα οποία 2.500 χιλ. στρέματα είναι αμπέλια με ολόγλυκα σταφύλια Μοσχάτο, πατικί, κέρινο και το ονομαστό Μαύρο Μεσενικόλα, απ' το οποίο γίνεται το φημισμένο κρασί. Γίνεται προσπάθεια για δημιουργία «ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΜΠΕΛΩΝΑ».

Το κρασί αυτό χρόνια τώρα στήριζε το στομάχι των αγροτών και αμπελουργών της Θεσσαλίας, διότι ένα παγούρι κρασί ήταν απαραίτητο στο ταγάρι τους. Σήμερα βέβαια περιμένει και αυτό, όπως τόσα άλλα, να εξευρωπαιστεί και να πάρει την ονομασία προέλευσης. Μπορεί τα 11 χρόνια αγώνες του να μην επαρκούν. Από τα 21.500 χιλ. στρέματα τα 11.000 χιλ. στρέματα είναι δάση. Από τα 10.500 χιλ. στρέματα που είχε καλλιεργήσιμα παρέδωσε 8.000 χιλ. στρέματα κα. 2.000 χιλ. στρέματα δάση για τη δημιουργία της Λίμνης Πλαστήρα, για να ρέει ο λευκός χρυσός προς τον κάμπο και να παράγεται το φθινότερο ηλεκτρικό ρεύμα από το ίδιο το εργοστάσιο.

Γενικά η θέση του χωριού είναι περιοπτη, ηλιόλουστη, πανοραμική και περιβλεπτή. Το κλίμα του είναι ήπιο. Υπάρχει συγκοινωνία με την Καρδίτσα τρεις φορές την ημέρα. Με δαπάνες των Ενετημένων του, κτίστηκε Ξενώνας με 18 κρεβάτια ΛΟΥΞ πλήρη Βιβλιοθήκη και τεράστια αίθουσα Πνευματικού Κέντρου σε είς πολλών εκατομμυρίων. Στα Δημαρχιακά επειδή ήταν το μεγαλύτερο κεφαλοχώρι ήταν έδρα του Δήμου Νεβροπόλεως που αποτελούνταν από 10 γετονικά χωριά. Τώρα, μαθαίνουμε, με τη δημιουργία Επαρχιακών Συμβουλίων ο κ. Νομάρχης πρότεινε για Κέντρο το χωριό μας πράγμα που τιμάει και τον ίδιο και μας.

Σαν Μητρόπολη έχει μετανάστες σε όλη την Ελλάδα και την Αμερική, οι οποίοι έχουν προοδεύσει και κατέχουν καλές και ζηλευτές θέσεις.

Είναι ασήρευτη πηγή πατριωτών, εργατών και προσδευτικών

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»

Μηνιαία Εφημερίδα του Συλλόγου Μεσενικολιτών

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ
Ευτέρης 13 — Χολαργός
Τηλέφ.: 6510.454

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Ι.Δ. Παϊζάνος — Γ.Θ. Κρανιάς
Χρ.Σ. Καταάκου

Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Μ. Στυλιανού - Ε. Κατσαρού ΟΕ
Σοφοκλέους 53 — Τηλ. 3211318

ανθρώπων, πλήθος επιστημόνων και φιλοπόνων και φιλονόμων πολιτών.

Σ' αυτόν τον παραδοσιακό, τον ειδυλλιακό, τον γεμάτο ιστορία και πατριωτισμό, τόπο, αποφασίσαμε να κάνουμε την γιορτή του κρασιού και επιθυμία μας είναι να αναβιώσουμε και το μεγάλο πανηγύρι που γινόταν «στ' άσπρα λιθάρια» (τώρα είναι κατακλεσμένα από τα νερά της Λίμνης Πλαστήρα) στο οποίο χιλιάδες κόσμος και πραγματίες κουβαλιένταν. Όμως για να πραγματοποιηθούν οι οραματισμοί, οι επιθυμίες, οι βουλές, για να δώσουμε λίγη ηθική και νομοποίηση, λίγη ξεκούραση, λίγη δασκείδαση, λίγη πολιτιστική εκδήλωση που λέμε τώρα σ' αυτούς εδώ τους δύσμοιρους αμπελουργούς που το πρικό, της μοίρας τους είναι πολύ, δουλειά

και λίγη ξεκούραση, πρέπει το Υπουργείο Οικονομικών απ' τα κρατικά Λαχεία πρέπει το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών, πρέπει οι Τράπεζες, πρέπει ο κ. Νομάρχης και τέλος πρέπει το Πολιτιστικό Γραφείο της Νομαρχίας να ενεργοποιήσει όλους αυτούς τους φορείς και να βοηθήσουν σοβαρά την όλη προσπάθεια. Το έργο είναι πολύ σοβαρό, το πρόγραμμα είναι πολύ μεγάλο, οι χιλιάδες άνθρωποι που θα ρθουν και θα περάσουν απ' τη γιορτή πρέπει να ικανοποιηθούν και ο αντίκτυπος γι' αυτούς που θα βοηθήσουν θα είναι πολύ μεγάλος. Εμείς στο ειδικό πρόγραμμα που θα κυκλοφορήσουμε και θα μιλήσουμε στη γορτή, θα αναφέρουμε όλες τις ηγές βοηθήματος, διότι χωρίς αυτούς δεν θα ήταν δυνατό και να πετύχουμε.

Πρόγραμμα εκδηλώσεων

ΣΑΒΒΑΤΟ 11.8.1984

Εγκαίνια — ομιλία. Επίσκεψη Περιπτέρων. Συναυλία Δημοτικών Τραγουδιών Δόμνας Σαϊμίου.

ΚΥΡΙΑΚΗ 12.8.1984

Το πρωί αθλητικοί αγώνες. Βράδυ, χορευτικά συγκροτήματα. Μουσικοχορευτική βραδιά.

ΔΕΥΤΕΡΑ 13.8.1984

Θεατρική παράσταση. Μουσικές κομπανίες με χορούς.

ΤΡΙΤΗ 14.8.1984

Παιδικό συγκρότημα. Δημοτικό συγκρότημα με τραγουδιές της περιοχής μας.

ΤΕΤΑΡΤΗ 15.8.1984

Τουλάχιστον 5 Θεσσαλικά χορευτικά συγκροτήματα και χορευτική βραδιά για να καλύψουμε όλο το πρόγραμμα της βραδιάς που συμπίπτει με την Θρησκευτική γιορτή που γίνεται κάθε χρόνο στον Μεσενικόλα και ακολουθεί ολονύκτιος χορός και Λαϊκό Πανηγύρι.

★ Την γιορτή του κρασιού θα καλύψει η Δ/ση Γεωργίας με πολύ σοβαρό πρόγραμμα και περιρίτερο. Επίσης η Δασική και Κτηνιατρική Υπηρεσία, καθώς επίσης η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας.

Εμείς από την πλευρά μας, θα οργανώσουμε:

- 1) Περίτερο ειδών διατροφής.
- 2) Περίτερο Βιβλίου.
- 3) Περίτερο Λαογραφικού υλικού.
- 4) Περίτερο Εκθέσεως ζωγραφικής.
- 5) Και ασφαλώς θαρέλια με ειδών κρασιά για κάθε επιθυμία.
- 6) Αναμνηστικές παραδοσιακές κανάτες με ποτήρια
- 7) Αεροπανών, αφίσσες κλπ.

Ο Ι Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Ι
Κοινότητας Μεσενικόλα: ΧΡ. ΚΟΡΩΝΗΣ
Συλλόγου Αθηνών: ΠΑΪΖΑΝΟΣ Ι.
Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας: ΦΙΛΙΠΠΟΥ Α.
Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα: ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡ.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Άμεση ήταν η ανταπόκριση, στην έκκλησή μας να βοηθήσουν οι χωριανοί την προσπάθειά μας. Μόλις κυκλοφόρησε η ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ πρόθυμα μας τηλεφώνησαν τις λίγες μέρες που μεσολάβησαν μέχρι σήμερα που δόθηκε η ύλη για το καινούργιο φύλλο της «N», οι πιο κάτω:

θα κανονίσει το ποσό.
Τσάμης Α. Λίας δραχμές 5000
Κιάφας Α. Βασίλ. 3000
Αγορίτσα Θ. Λούλα 1000
Αγορίτσα Θ. Ελένη 1000
Κορώνης Ι. Σωτηρ. 2000

Οι προσφορές τους, μας συγκινούν αφάνταστα και τους ευχαριστούμε.

Για το Δ.Σ.

ΓΙΑΝΝ. Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΟΙ ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΕΣ ΤΟΥ ΒΟΛΟΥ

ΠΡΟΣ

Εφημερίδα «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Λυκούργου 10 — Αθήνα

Το παράρτημα Βόλου, του Συλλόγου των απανταχού Μορφοβουνιωτών, ίδρυσε πρόσφατα χορευτικό όμιλο στο Βόλο. Η ανταπόκριση των νέων που καταγονται απ' το χωριό, είναι μεγάλη, αφού γράφτηκαν 30 περίπου αγόρια και κορίτσια, που μαζί με τους δασκάλους, τους αδελφούς Σταμογιώργου επίσης Βουνεσιώτες έχουν πέσει με τα μούτρα στη δουλειά. Πιστεύουμε δε ότι μέχρι το Δεκαπενταύγουστο θα είναι έτοιμοι να παρουσιασθούν σε ανοιχτό χώρο, στις εκδηλώσεις που θα γίνουν στο Βουνέσι ή και σε άλλα χωριά.

Οι δαπάνες λειτουργίας του χορευτικού ομίλου, όπως η διατήρηση κατάλληλης αίθουσας με πάγα μηνιαία έξοδα και κυρίως η προμήθεια των παραδοσιακών ενδυμασιών, καλύπτονται προσωρινά απ' τα πενήνρα ταμιακά διαθέσιμα του παραρτήματός μας καθώς και απ' τις προσφορές των συγχωριανών μας. Μια τέτοια γενναίωδη προσφορά ήταν κι αυτή του συγχωριανού μας πρώην προέδρου του Συλλόγου κ. Βάγια Τσούλα, ο οποίος κατά τη διάρκεια της πρόσφατης επίσκεψής του στο Βόλο, συναντήθηκε με αρκετούς συγχωριανούς, έδειξε ενδιαφέρον όπως πάντα για τα προβλήματά τους και κυρίως για τα προβλήματα

του παραρτήματος.

Οι συμβουλές του κ. Βαγια είναι πάντα χρήσιμες και σε δεκτες, γιατί είναι γνώστη των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ένας σύλλογος, συνδικαλιστής και μέλος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών.

Ο κ. Βάγιας λοιπόν και επίσκεψή του στο χορευτικό συγκρότημα εξέφρασε τη του στο Διοικητικό Συμβούλιο στους δασκάλους των παιδιών και στα ίδια τα παιδιά, επιβεβαιώνοντας ότι για τις άμεσες ανάγκες του χορευτικού, προσφέρθηκε 000 δρχ. στη μνήμη της κας του Μαγδαληνής.

Το Δ.Σ. του παραρτήματος Βόλου και οι νέοι του χορευτικού εκφράζουν τις θερμές ευχαριστίες τους στον κ. Βάγια Τσούλα.

Με την ίδρυση του χορευτικού ομίλου, ικανοποιήσαμε παλιά επιθυμία πολλών συγχωριανών μας. Εάν λοιπόν κάποιος θέλει να μας βοηθήσει σκεπαστά στην προσπάθειά μας, μπορεί να απευθύνεται σ' εμάς: Γεώργιο Βασιλείου (Για το παράρτημα Βόλου) Συνδέσμου Μορφοβουνιωτών Δ/ρχου Γεωργιάδου 40 Βόλος τηλ. 30.634.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ο Πρόεδρος
Γ. Βασιλοπούλου

Ο Γ. Γραμματέας
Ηλ. Νεβροπόλης

«Ο κατασάπιος κόσμος όπου ζούμε»

ΤΟ ΠΑΖΑΡΙ

του Σωτ. ΛΑΛΑ

Μέσα στ' ανθρώπινο παζάρι.

Τι, τρόπους, τι, ευγένεια, τι χάρη!

Αλλά πωλούνται, απλωμένα...

Αλλά κατάχαμα και άλλα κρεμασμένα

Ελπίδες, πίστες, ηθικές, συνειδήσεις, στην αράδα.

Πολιτικές, Επιστήμες, λαϊκές, φράκα, θελάδα,

δικό, τέχνες, προστάσεις, φονικά!...

για ξένα και για ντόπια αφεντικά!

Αγάπες, έρωτες, σπιρούνια, ψεύτικες δόξες, και ψευδο-άγιοι, μιλιούνα!

Ακόμα και θάνατο πουλάει το παζάρι!

Αλλά κανένας δεν θέλει να τον πάρει!

Βλέπεις είναι όλα στην εντέλεια! Και για γέλεο...

... Φτάνουν και περισέουν τα ανθρώπινα

κουρέλια!...

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Δημοσιεύουμε τα ονόματα των ενισχυτών «N» που έχει θέση συγκεντρωτικής απόδειξης δικαιολογητικό για το Ταμείο, γιατί το κομμάτι αυτό κερφισώνεται πίσω από την απόδειξη με την οποία χρεώνεται σαν έσοδο εφημερίδας το Ταμείο της Ένωσης.

Μερικών η προσφορά είναι συγκινητική τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, ευχόμενοι το δείγμα τους να ακολουθήσουν και άλλοι συγχωριανοί. Αυτοί είναι οι κ.κ.:

Κορνηνού Αντιγ. (Παϊζάνου)	1500	Κάρλος Βαγγέλης Β/νος
Κρανιάς Στ. Σωτήρης	1000	Τσιτσιά χήρα Σερ. Σοφ Β/νη
Σάκκα Ολγα	1000	Ρέπας Παναγ. Β/νος
Ζαφειρης Π. Θανάσ.	500	Προγγαφίλη Περεσεφ. Β/νος
Μπέτα Σπυριδούλα (Αδάμου)	500	Σέγκκος Σταματ. Β/νος
Στυλογιάννης Χρ. Αχιλ.	500	Σκόνδρας Χριστ. Β/νος
Μιχαλάκη Αντιγάνη (Μήτσιου)	500	Καφειζής Βασ. Β/νης
Παπαματθαίου Μελη.	500	Χριστοδούλου Λάμπ. Β/νος
		Κοντοστέργιος Σωτ. Β/νος

Η ΑΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Αγαπητέ κ. Γιάννη, Χριστός Ανέστη — χρόνια πολλά. Σε συγχαιρώ θερμότατα γιατί βλεπω πάλι να διακονείς το Σύλλογο και ιδιαίτερα τη «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ». Ειλικρινά το πιστεύω πως κάποτε θα γινόταν αυτό. Γιατί γνώρισα το πραγματικό σου ενδιαφέρον γι' αυτή την υπόθεση. Πάντα κουράγιο και δύναμη σου εύχομαι.

Θερμά ευχαριστώ που με θυμάστε πάντοτε και μου στέλνετε τη «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ». Τη διαβάζω πάντα με το ίδιο ενδιαφέρον. Ζω μ' αυτήν κοντά στο Μεσσηνικό.

Πάντα κουράγιο και δύναμη, Με εκτίμηση
π. ΙΩΑΝ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

Πατέρα Ιωάννη, Ευχαριστούμε για τα καλά σας λόγια. Και έχουν για μας ιδιαίτερη βαρύτητα. Το πέρασμά σας από το χωριό, υπήρξε τόσο φωτεινό, που είναι αδύνατον να ξεχαστεί.

Αυτή είναι κοινή διαπίστωση όλων των συγχωριανών μας, που σας αγαπούν και σας θεωρούν δικό τους άνθρωπο όπως και μεις.

Με σεβασμό,
Η ΣΥΝΤΑΞΗ

★
Από τον φίλο μας και παλαίμαχο σιδηροδρομικό κ. Λάμπρο Χριστοδούλου Βλασδινό, πήραμε το πιο κάτω γράμμα και ομολογούμε, λυπηθήκαμε για την γειτσία απόφαση της Ε.Γ. Συν) σμών Καρδίτσας να στερήσει την οικονομική συσκευασία 6 λίτρων από τους φίλους των κρασιών «ΤΑΥΡΕΠΟΥ» της Αθήνας που τα γνώρισαν από την δωρεάν διαφήμιση μας στη «Ν», για συναισθηματικούς λόγους.

Ελπίζουμε οι αρμόδιοι της Ενώσεως Γ.Σ. Καρδίτσας σύντομα να αναθεωρήσουν την άσκησή τους απόφαση, προς αγαλίαση των φίλων τους της Αθήνας.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Φίλε κ. Παϊζάνο, Διαβάζω από την αρχή της εκδόσεώς της την «Νεβρόπολη», και σε συγχαιρώ αλήθεια για όλους τους αγώνες σου και πιο πολύ για το συνεταιριστικό αμπέλι που έκανες, και εξακολουθείς να κάνεις, καθώς και για όλα τα τοπικά θέματα των χωριών μας του τώως Δήμου Νεβρόπολεως.

Επίσης, θερμές ευχαριστίες που ακούγεται και πάλιν η φωνή του χωργιού μας «ΒΛΑΣΔΟΝ» μέσω του Δημήτρη Τσιτσιά ανηψιού του σεϊμνητορού Σερ. Τσιτσιά που τόσο πρόσφερε και στο χωργιό και στην περιφέρειά μας πιστεύω δε πως και ο Δημήτρης με την αγάπη του για το χωργιό θα συμβάλει δια των στήλων της «Ν» να βρουν την λύση τους πολλά θέματα του χωργιού μας.

Επίσης δεν έπαυες ποτέ από την ημέρα που έγινε το ΚΕΟΣΟ Ε δηλαδή το πρατήριο της Κνετρικής Ενώσεως Συνεταιριστικών Οργανώσεων Ελλάδος Παύλου και Ριανκούρ στους Αμπελοκηπούς να διαφημίζεις τα κρασιά Ταυρωπού εις το οποίον εκθέτει τα προϊόντα της και η Ενώσις Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας (ΕΓΣΚ).

Παρά το υψηλό κόστος πωλήσεως των κρασιών Ταυρωπού, νομίζομεν ότι δεν χρειάζονταν διαφήμιση, διότι είναι από τα καλύτερα της Ελλάδος έστω και αν τα πορτοφόλια των μη προνομιούχων Θεσσαλών είναι αδύνατον να τα πλησιάσουν.

Παραθέτω κατωτέρω τις σημειωμένες τιμές των κρασιών Ταυρωπού της ΕΚΣΚ που εκτίθενται στο πρατήριο της ΚΕΟΣΟΕ προς γνώσιν των αναγνωστών σου Θεσσαλών και του λόγου το αληθές.

1. ΕΡΑΤΩ φιάλη του 1,5 λίτρου, δραχμές 172.
2. ΕΡΑΤΩ μικρή φιάλη των 680 γραμ. δραχμές 104.
3. ΝΕΦΕΛΗ φιάλη του 1,5 λίτρου δρχ. 122.
4. ΝΕΦΕΛΗ μικρή φιάλη 680 γραμ. δραχμές 64.
5. ΛΗΤΩ φιάλες ροζέ και άσπρο 680 γραμ. δραχμές 74—84 αντίστοιχα.
6. ΡΟΖΕ φιάλη του 1,5 λίτρου δραχμές 172.
7. Ροζέ φιάλη των 680 γραμ. δραχμές 104.

— (Ημερομηνία τιμών 10.5.84).

Δεν προτίθεται εδώ να αρχίσω διάλογο με την ΕΓΣΚ γιατί πωλούνται τα προϊόντα της, τους ακριβά στο ΚΕΟΣΟΕ δότι με τις τιμές αυτές μάλλον απευθύνεται σε παχυλούς μισθούς και συντάξεις και όχι σε μη προνομιούχους — ενδιαφέρουν επίσης οι τιμές αυτές τους συγχωριανούς μου αμπελοουργούς να τις γνωρίζουν και τους φίλους Μεσσηνικούς στην προσεχή σκευή των σταφυλιών στον Τρύγο τον προσεχή Σεπτέμβριο.

Πρέπει επίσης να σε γνωρίσω ότι η οικονομική συσκευασία των 6 λίτρων η ΕΓΣΚ την κατήγγειλε προ τριμήνου και πλέον ως ασύμφορη με τα αιτιολογικά ότι κατά τη διαδρομή Καρδίτσας — Αθηνών λόγω της συμπίεσής των μεγάλων φιαλών μέσα στα φορτηγά αυτοκίνητα εθραύοντο μερικές εξ αυτών και την ζημίαν αρνείτο να πιστώσει στο ΚΕΟΣΟΕ η ΕΓΣΚ. Αυτά τουλάχιστον ισχυρίζεται ο προϊστάμενος του ΚΕΟΣΟΕ.

Κατόπιν των ανωτέρω κε Παϊζάνο κρασά για τους μη προνομιούχους Θεσσαλούς δεν υπάρχουν στο πρατήριο που διαφημίζεις. Και κάτι ακόμα: σιωπηρώς συνεχίζεται η φόρτωση από την ΕΓΣΚ και η μεταφόρτωση φιαλών των 6 λίτρων σε άγνωστα κέντρα δια μέσου του ΚΕΟΣΟΕ, όπως διαπιστώσαμε προχθές 10.5.84 χωρίς να διστάθην ούτε μία στην κατανόηση των Αθηνών.

Ευχαριστώ δια την φιλοξενία. Φιλικώτατα,
ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
Αθήνα 15.5.1984

★
Τιμή ένεκεν στέλναμε την «Ν» στο φίλο και συμμαθητή μου κ. Θανάση Τσουπαρόπουλο, Διευθυντή ημερησίας εφημερίδας της Αθήνας, τώρα συνταξιούχο. Ο Θανάσης αγωνιστής προοδευτικών ιδεών από το Γυμνάσιο, πήρε από τις πρώτες μέρες ενεργό μέρος στην Εθνική Αντίσταση με πολλούς κατατρεγμούς αργότερα.

Και σήμερα δεν έπαψε να αγωνίζεται για τα προβλήματα των εργαζομένων λαϊκών τάξεων μέσα σ' ένα ενιαίο προοδευτικό χώρο.

Και άλλες φορές είχα τις συμβουλές του, με την πολύχρονη δημοσιογραφική του πείρα και τους αγώνες του.

Υπέροχο ήταν και το δημοσίευμά του για τον αέχαστο προοδευτικό καθηγητή μας σεϊμνητο ΑΛΕΚΟ ΒΕΛΗΜΕΖΗ, προ καιρού.

Ο Θάναθός μου επιβεβαίωσε το χαρακτηρισμό του κ. ΖΟΥΜΠΟΥ πως η «Ν», είναι πράγματι το καλύτερο Εθνικοτοπικό φύλλο και επικρότησε τη γραμμική πλεύση μας. Πολύ σωστά, τόνισε, μακριά από κομματικές τοποθετήσεις, με γνώμονα τα συμφέροντα των Ενωμένων της Νεβρόπολης, προβάλλετε όλα τα θέματα της περιοχής με στόχο το πολιτιστικό, οικονομικό, αγωνιστικό και κοινωνικό ανέγασμα του επιπέδου των κατοίκων της περιοχής.

Κατέκρινε τους χαρακτηρισμούς που κατά καιρούς διατυπώθηκαν στις στήλες της, πως μερικές φορές προβάλλαμε «ανεδαφικούς στόχους». Ο χαρακτηρισμός αυτός αν γράφηκε για το ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟ ΑΜΠΕΛΙ, σήμερα δικαιωνόμαστε, με το πρώτο μεγάλο δήμε των προοδευτικών ΒΛΑΣΔΙΝΩΝ, που βέβαια είμαστε, το παράδειγμά τους θα ακολουθήσουν και τ' άλλα χωριά.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

★
Φίλοι της «Νεβρόπολης», Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας «Μάης '84» δημοσιεύτηκε ένα απόσπασμα απ' το ποίημα «Στο άγαλμα της Ελευθερίας που φωτίζει τον κόσμο». Το ποίημα αυτό δεν είναι του Κώστα Βάρναλη, όπως γράφτηκε μάλλον από παραδρομή, αλλά του Κώστα Κύρου τώκη του γνωστού απαισιόδοξου και αυτόχειρα ποιητή, που με τους στίχους αυτούς μας έδωσε μια (τη μοναδική ίσως) κοινωνική γεύση της ποιησής του. Αυτά είναι απλά για νάμαστε εντάξει με την ιστορική αλήθεια. Γιατί η ουσία παραμένει ατόφια όπως τη γράφετε και σεις, σχετικά με τους αδιάτακτους υπερατλαντικούς έμπορους της Ολυμπιακής Ιδέας στο όνομα των «μπίζνες» και των «ντόλαρ»... Σ' αυτούς επαληθεύεται απόλυτα και τούτος ο στίχος του Βάρναλη:

«Είναι δικός μου αυτός ο θούρος του «Ελευθέρου κόσμου»...

Απ. Κατοίκος
Βόλος

Με διπλή χαρά δημοσιεύουμε την παρατήρηση του εκλεκτού συγχωριανού μας καθηγητή κ. ΚΑΤΟΙΚΟΥ και τον παρακαλούμε με το σημειώμα του αυτό, να γίνει απαρχή μόνιμη συνεργασία με την εφημερίδα των χωριών μας, για το πνευματικό ανέγασμα των κατοίκων του. Για το ίδιο θέμα μας έγραψε και η μαθήτριά Β. Λυκείου Τσαγανού Χρυσούλα από το Βόλο, την οποία ευχαριστούμε για τα καλά της λόγια.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΔΟΛΟΠΩΝ

Απεριόριστη εκτίμηση

= (Μέρος 3ον) =

Τελειώνοντας σήμερα επί τέλους γιατί δεν τραβάει άλλο έχω να πω ένα μεγάλο λόγο. Όχι, δεν τον είπε κανένας Παλαμάς πρώτη φορά τον ακούτε από μας: Πως όλοι οι χωριανοί απαξάπαντες ήταν παρόντες εκτός από δυο—τρεις ΝΑΙ και ΟΧΙ δικαιολογημένους που η απουσία τους λίγο—πολύ έγινε αισθητή όπως συνέβη με τον κ. Περικλή τον Καραπατή που είχε πένθος απ' αδελφή (για το Θωμά δεν γίνεται λόγος γιατί ήταν ο γυιός του ο Γιώργος). Ελείπε και η πεθερά μου που την αγαπάω περισσότερο κι απ' τα έντερα μου. Και σαν δεν έχω Πατέρα και Μαμά μούδωσε ο μεγάλος Θεός πεθερά για να μην ξεχνάω ούτε μια στιγμή πως έχω παντρευτεί, πως είμαι παντρεμένος είκοσι χρόνια τώρα ο δόλιος κρεμασμένος. Αλλ' όμως είναι λεβεντιά καμαρωτή κα: κατά φαντασία άρρωστη πολύ όπως θα ειδαίτε από το παρκατώ σκηνικό. Ολοι πέρναγαν από μπροστά μου να με ρητήσουν για την πεθερά μου, διότι πραγματικά έλαμψε δια της απουσίας της θέλω να πω δηλαδή πως η απουσία αυτής και μόνο έγινε τόσο αισθητή όσο κανενός άλλου και τούτο όχι για τί είναι η Μάνα του προέδρου και πεθερά δική μου αλλά γιατί η ίδια είναι κοσμοαγάπητη πολύ και τους έλεγα πως της είπα κι είπα κι έλεγα:

— Σήκω κυρά Αγγέλω να πάμε στο χορό.

— Δεν μπορώ μου λέει δεν μπορώ παιδί μου δεν μπορώ.

— Τότε, να πάω να φέρω το γιατρό.

— Όχι δα δεν είμαι και του θανάτου. Πηγαίνετε τώρα εσείς να γλεντήσετε γιατί όταν χαιρέσετε εσείς χαιρόμαι κι εγώ, εγώ δεν έχω πολλά παιδιά μ.α κόρη κι ένα γυιό.

— Έχεις και μια νύφη.

— Έχω κι ένα γαμπρό, τραβάτε τώρα και μου φέρνετε αύριο το γιατρό, γιατί νομίζω πως μ' ανέθηκε η χοληστερίνη και ο Ζάχαρος.

Όμως μας έλειπε κι ένας άλλος που θα δούμε πως θα δικαιολογηθεί έχει υποχρέωση να μας εξηγήσει γιατί δεν μπόρεσε ναρθεί.

Είναι ο Παναγιώτης ο Ποδηματάς.

Αυτά για τους απόντες και σε γυρίσουμε τώρα πάλι πίσω στους παρόντες. Είδα νέους, είδα γέροντες, είδα νηές είδα και γρηές περισσότερες απ' άλλες φορές. Αλλά τόπο στα νειάτα, τόπο στα παιδιά κι ύστερα στα γηρατειά. Μας ετίμησε δια της παρουσίας του ο έφεδρος αξιωματικός του Ελληνικού Στρατού Λάζαρος Λαζαρίδης ο γυιός του Φώτη του πιο αγαπημένου χωριανού που τους ξένους όλους τους πάει στο σπίτι του και τους φιλοξενεί και δεν τους αφήνει να πάνε αλλού είναι γόνος αριστοκρατικής και Φαναριώτικης οικογενείας.

Τώρα όσον αφορά για τους πολλούς νέους και νεάνιδες, που ήταν όλοι μαζί σ' ένα με

γάλο τραπέζι, αυτοί ήταν σχεδόν όλοι οι πρωτοετείς της Θεολογικής Σχολής εδώ των Αθηνών προσκληθέντες υπό του προέδρου του Ομίλου Νέων που και αυτός τυγχάνει συμφοιτητής αλλά δεν θα τους αναφέρω για τρεις σοβαρούς λόγους τους εξής δυο και ο μόνος λόγος είναι πως δεν υπάρχει χώρος. Αλλά δυο λόγια τρυφερά για δυο κορίτσα όμορφα που δεν ήρθαν και για πρώτη φορά, που έχουν πράσινα τα μάτια και γουρού μαλλιά για τη Γόλα Ράμμου τη Γαρδικιώτισσα και την Ερμυ Μανταλιά δεν θα μπορέσω να κρατήσω το στόμα μου κλειστό και τούτο διότι της μεν πρώτης είναι η Μάνα της απ' το χωριό η δε δεύτερη έχει πατέρα αστυνομικό με σειρήνια πολλά στον ώμο και κλάρα στο καπέλλο αλλά τί θαθμό έχει δεν το ξέρω, (δεν ξέρω τους βαθμούς των Αστυνομικών όπως επίσης δεν ξέρω και τους βαθμούς των Πυροσβεστών). Είναι τόσο όμορφες και οι δυο που η ελληνοδόκος επιτροπή είχε μπερδευτεί και τις έβγαλε και τις δύο παμφηφεί και η μεν πρώτη πήρε τον τίτλο της ομορφότερης του χωριού η δε δεύτερη του χορού με τους ίδιους ψήφους ούτε μόνιο διαφορά. Αυτό θα πεί επιλογή, τελευταίο κόλπο σε διαγωνισμού. Ευτυχώς και δεν πιαστήκανε υπ' όψιν τα προσόντα της Αντίστασης της Εθνικής γιατί τουλάχιστον εδώ δεν εξυμνηρεί κανένας σκοπό και νομίζω πως κι από όλους τους διαγωνισμούς θα πρέπει να καταργηθεί αυτός ο όρος, αυτό το προνόμιο, δεν ξέρω αυτό είναι δική μου ιδέα (παρ' όλο που κι εγώ χρημάτισα χρόνια στην Αντίσταση) και μιας και ήμουνα κι εγώ μέλος στην επιτροπή αυτή των Καλλιτελών σαν δημοσιογράφος βλέπετε της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» τον όρο αυτό τον έκανα πέρα.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η σελίδα

ΣΤΟΝ ΑΡΗ

Ύψινα καϊμένη σταυραστέ της Αντίστασης καμάρι. Να δεις το σπόρο που έσπειρες, σε τι γκρεμούρες πάει. Άλλον τον φάγαν τα πουλιά πρωτού καλοφτυρώσει κι ο άλλος από φύτρωση ισχνός κίτρινοσμένος. Η καλαμιά του κίτρινίζει χωρίς σταχί και αγάπη και τελικά μαρόθηκε και πέσαν τα κλωνιά του και ψάχνουν για να στηριχθούν στις πλάτες των εχθρών του. Σ' αυτούς θαρρώ οι στίχοι μου αρμόζουν πέρα ως πέρα. Όχι σε κious που στέκονται ολόρθο παληκάργια. Αυτά ποτιζούν το δενδρί να ενασπρασινίσει που τ' άφηκαν απότιστο και μαραθήκαν όλα. Κι απλώνουν τα χεράκια τους σ' όλους αυτούς που φύγαν ν' ανταμωθούν όλοι μαζί να φτάσουν στην κορφή για να χορέψουν και χαρούν της Νίκης της Γιορτή.

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

Νέα απ' το χωριό Μεσενικόλα

Του Παγαγιώτη Ποδημάτα Γραμματέα Της Κοινότητας

ΙΟΥΝΙΟΣ

Δροσερός και κατάλληλος για την γεωργία ήταν ο Ιούνιος. Χωρίς διακοπή, οι χωριανοί μας, δούλεψαν κατά τον μήνα τούτο 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, για να τακτοποιήσουν τα αμπέλια, να συνάξουν τα χορτάρια και να καλλιεργήσουν τους κήπους τους. Παρ' όλες όμως τις προσπάθειες των αμπελουργών μας, ο περονόσπορος χτύπησε σε διάφορες θέσεις, αλλού περισσότερα, και αλλού λιγότερα. Ευνοϊκός επίσης ο καιρός ήταν για τις ελιές, που φέτος προβλέπεται μεγάλη παραγωγή, όπως καλή προβλέπεται και η παραγωγή σε σταφύλια, αν και μέχρι τον τρύγο οι καιρικές συνθήκες Επιδείνωση, λύβας, βροχές που είναι αναπόφευκτες κατά τον Αύγουστο, μπορούν να αυξήσουν ή να μειώσουν κατά πολύ την παραγωγή.

ΟΙ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤΕΣ

Οι πρώτοι νουσταλγοί του χωριού άρχισαν να καταφθάνουν, με πρόθεση να περάσουν τους μήνες του καλοκαιριού κάτω από τη δροσιά των πλατάνων μας τέτοιοι είναι ο Γεωργούλης Ζαχαρίας, ο Γιάννης Αλεξίου, ο Σπύρος Ξένος, ο Αντώνης Μπαλάφρας, ο Θωμάς Μαλαμίτσας, ο Παναγιώτης Ψημμένος που ήλθε για λίγες ημέρες, ο Άγγελος Αγορίτσας που ήλθε από την Ελβετία, ο Άγγελος Ποδημάτας, ο Σωκράτης Ποδημάτας, ο Σωτ. Κατόικος, και με όλα αυτά, άδειος μένει μέχρι σήμερα, ο Ξένωνας της Κοινότητας.

ΕΞΙΣΩΤΙΚΗ

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 1984

Ίδιες σχεδόν με τις προηγούμενες είναι οι προϋποθέσεις για την χορήγηση εξισωτικής αποζημίωσης στους γεωργοκτηνοτρόφους Μεσενικόλα. Δικαιούχοι είναι γεωργοί γεωργικών εκμεταλλεύσεων, μόνιμοι κάτοικοι της Κοινότητας που έχουν και τις παρακάτω προϋποθέσεις γενικά.

- 1) Να έχουν και να αξιοποιούν 20 στρέμματα γεωργική έκταση, στην οποία συνυπολογίζεται και η έκταση των κοινοτικών βοσκότοπων, που αναλογεί στον καθένα κάτοικο, ανάλογα με τον αριθμό ζώων που βοσκάει σ' αυτούς.

- 2) Αναλαμβάνουν την υποχρέωση να συνεχίσουν την γεωργική δραστηριότητα, στον τόπο τους, για πέντε (5) χρόνια συνεχώς από της υποβολής της πρώτης αίτησης, εκμεταλλευόμενοι τον ίδιο, ή μεγαλύτερο αριθμό ζώων, και στρεμμάτων (προκειμένου περί ζώων είναι δυνατή η μείωση αυτών μέχρι το πολύ 30% συγκριτικά με τον αριθμό των ζώων του 1982.

- 3) Είναι ηλικίας από 18 (γεννηθ. προ της 1.1.1966) μέχρι 65 ετών (γενν. μετά την 1.1.1919) ετών.

Διάφορες και αρκετές είναι οι περιπτώσεις που αποκλείονται δικαιούχοι, και σοβαρές οι επιπτώσεις (μέχρι επιστροφής των χρημάτων που πήραν εντόκως από το 1982 και μετά.

Οι δικαιούχοι θα καταθέσουν αίτηση με διάφορα δικαιολογητι-

κά και δηλώσεις του Α.Ν. 105) 69 περί ατομικής ευθύνης του δηλούντος που θα εκφράζουν κάθε δήλωση του αιτούντα.

ΤΟ ΝΕΡΟ

Έλλειψει νερού παρουσιάστηκε τις τελευταίες ημέρες του Ιουνίου, λόγω μειώσεως της απόδοσης των πηγών, αλλά και της μη περιορισμένης χρήσεως τούτου, από τους κατοίκους. Το θέμα τούτο αποφάσισε να διευθετήσει, μια για πάντα, ο Συνδεσμός, με αναγκαστική απαλλοτρίωση, η οποία βρίσκεται σε καλό δρόμο, και θα απαλλοτριωθούν όπως εναγογράφησε 25 Μ3 νερό την ώρα. Έτσι πιστεύουμε να λυθεί το πρόβλημα της υδρεύσεως των Κοινοτήτων μελών του Συνδέσμου Μεσενικόλα — Μορφοβουνίου — Κρουσνερίου, μέχρι να περατωθεί η διαδικασία απαλλοτριώσεως, θα ισχύει η απόφαση της δεομεύσεως των 25 Κ.Μ. νερού την ώρα, η οποία τίθεται σε εφαρμογή και θα ισχύσει για το φετινό καλοκαίρι.

ΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ

Τελείωσε η ισοπέδωση του Νεκροταφείου, και έγινε μία απέραντη ισοπέδη έκταση, που και αεροπλάνο μπορεί να προσγειωθεί. Για την ισοπέδωση χρειάστηκαν να δουλέψουν κομπρεσέρ και δυναμίτες γιατί σε διάφορα σημεία βρέθηκε βράχος που δε μπορούσε να τον σπάσει η μπουλντόζα. Η μέχρι τώρα δαπάνη αντιμετωπίστηκε με τις προσφορές των συγχωριανών μας, που βρίσκονται στο χωριό, ή αλλού εντός και εκτός της Χώρας μας τα ονόματα των οποίων γράψαμε κατά καιρούς στην εφημερίδα μας, και οι οποίες από πολλούς υπήρξαν συγκινητικές. Οι εργασίες που θα συνεχισθούν είναι, η εικοκαφή με οκαπτικό

μηχάνημα, όπου ο χώρος είναι σκληρός ώστε να γίνει εύχρηστος, η ρυμοτόμηση όλης της εκτάσεως, η κατασκευή εκ νέου του Κοιμητηρίου σε νέα θέση, με νέο σύστημα, και καλύτερη σειρά. Όλα αυτά θα γίνουν με νέες προσφορές που θα συγχιστούν μέχρι τελειοποιήσεώς του.

Οι καταθέσεις γίνονται στην Εθνική Τράπεζα και στον αριθ. 624351-7.

Νέες προσφορές έχουμε: Της Ελένης Παπαχαράλαμπος δραχ. 1.000 στη μνήμη του πατέρα της Βασιλείου Τσιακούμη. Της Μπέτα Ξυριδούλα, δραχ. 1500. Του Αχιλλέα Παλαιοκαρίτη, δραχ. 7000. Της Ρέας Κλεορ. Παϊζάνου δραχ. 1000. Της Γεωργίας Βαρβαρέκου δραχ. 2000 στη μνήμη της μητέρας της.

ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Βαπτίσεις. — Βαπτίστηκαν στις εκκλησία της ενορίας μας, το κοριτσάκι του Βασιλείου Γακίοπουλου, και ονομάστηκε Ελένη. Το αγοράκι του Ηλία Κορώνη, και ονομάστηκε Απόστολος και στην Ιερά Μονή Κορώνας, το αγοράκι του Σπύρου Μανώλη και ονομάστηκε Γεώργιος, τους γονείς και αναδόχους τους ευχόμαστε να τους ζήσουν, και να προκόψουν.

Αρραβώνες. — Αρραβωνιάστηκε στον Πειραιά η Ερασμία Γεωργ. Καρασιώτου με τον Στράτο Παντελή. Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα. **Γάμοι.** — Παντρεύτηκε η Κωστίκου Καλλιόπη του Κων(νου), με τον Γεώργιο Ήσφοπίστο κάτοικο Καρδίτσας και η Μανώλη Βασιλική του Σωτηρίου με τον Ζήση Θεοδοκλή κάτοικο Λαρίσης, τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε δια ευτυχισμένο και ανθόσπαρτο.

Π.Π.

“ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΛΑΣΔΟ,”

Του Δημήτρη Γιαν. Τσιτσά

★ Το σημαντικότερο γεγονός του μήνα που πέρασε — και για το χωριό μας — ήταν οι Ευρω-εκλογές.

Κοσμοσυνοδή σηματική — για τα μέτρα μας — την παραμονή και την μέρα των εκλογών. Το Μεσοχώρι — συνεπικουρόντος και του καύσωνα — θα έμοιαζε με τ' Αηλιώ, αν δεν υπήρχε το χορτομάρι των αφισών. Κι ακόμα είχαμε την ευκαιρία να δούμε και μερικούς... ακριβοθώρητους χωριανούς μας, που μόνον σε τέτοιες περιπτώσεις τους πετυχαίνουμε.

Τα σχολεία — μερικά των οποίων ήταν Εσκαρδιστικά ευτράπελα — και τα γκάλοπ, έδιναν κι έπαιρναν.

Απαγορευμένου δε του κρασιού και του τσίπουρου καταψύγαμε στον... «εκλογικό καφέ». Η παρέα μάλιστα του Χρήστου Σ. και Γιώργου Μ., σε μια στιγμή Εσχάστηκε και — βοηθώντας και του «καφέ» — έπιασε τα πασχαλιάρια.

Εν πάση περιπτώσει μάλλον πολύς καυγάς για το τίποτα αν σκεφτεί κανείς ότι οι αποφάσεις και οι «ντιρεκτίβες» του Ευρωκοινοβουλίου δεν είναι καν υποχρεωτικές. Απλά συμβουλευτικές. Μόνον για όποιον αρέσουν (διάβαζε συμφέρουν) δηλαδή. Στο χωριό μας κανένα κόμμα δεν έμεινε στο πάρονο, αφού πήρε ακόμα και η ΕΔΗΚ!

Τα αποτελέσματα:

ΠΑΣΟΚ	263 (51,8%)
ΚΚΕ	120 (23,6%)
Ν.Δ.	89 (17,5%)
ΚΚΕ (ε.α.)	21 (4,1%)
ΕΔΕ — Τροτακ.	3 (0,6%)
ΚΟΔΗΣΟ	2 (0,4%)
ΕΔΗΚ	1 (0,2%)
ΕΠΕΝ	3 (0,6%)
ΑΣΚΕ	2 (0,4%)
ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ	1 (0,2%)
ΕΣΠΕ	1 (0,2%)

ΕΚΚΕ 1 (0,2%)
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΙ 1 (0,2%)

★ Αυτές τις μέρες (τέλη Ιουνίου) αρχίζει η το μεντόστρωση των (εσωτερικών) δρόμων που είχαν εκκαφεί το φθινόπωρο, για την αλλαγή του παλαιού υδρευτικού δικτύου. Μετά — όπως με πληροφόρησε ο δραστήριος αντιπρόεδρος Μάνθος Μουρβιδής — θ' ακολουθήσει η αποπεράτωση του κεντρικού αποχετευτικού αγωγού.

Εν τω μεταξύ συνεχίζονται — από πέριου — οι εργασίες του περιφερειακού δρόμου προς Τερράκι. Ίσως το καλοκαίρι συρροτοτρωθεί μέχρι τ.ε. Ακλαδέ.

★ Παντρεύτηκε ο πρώην (δυστυχώς) πρόεδρος του Μορφωτικού μας Συλλόγου Λάζαρος (Σταύρου) Γατσαποστόλης, μετά την (Καρδιοϊατρίας) Κικής Πατού του. Ευχόμαστε να ευτυχίσουν. Αρραβωνιάστηκε η Λούλα (Βασιλείου) Κωστή με τον εκ Λεβιδείας εκλεκτό της καρδιάς π. Γ. Γιάννη Παπαδήμα. Τους ευχόμεστε και καλά στέφανα.

Πέθανε η γ.αγιά — Μαχούλα (Μάχη Φ. Μπλέσσα), μετά από τμημασθένεια. Στους οικείους θερμά συλλυπητήρια.

★ Γίνεται γνωστό από το (επιτομίο) ορειβατικό τμήμα του Συλλόγου μας (Βλάσδο), προς όλους τους τυχόν ενδιαφερόμενους, ότι η καθιερωμένη ετήσια θερινή ορειβασία θα πραγματοποιηθεί εφέτος το Σαββατοκύριακο 4 και 5 Αυγούστου.

Ορειβατικός στόχος — και πάσα πιθανότητα — ο Λόφος (Περιστερί) Μετσόβου. (Μια μικρή πιθανότητα για τον Γράμμο).

Αρχηγός αποστολής ο έμπειρος — έφαγε τις Αλπεεις με το κουτάλι — Δημήτριος (Ηλίου) Κουσιός. Συμμετέχει και ο θεσσαλός ορειβάτης Σεραφείμ Ράπας, που γνωρίζει τα μονοπάτια όπως την τσέπη του! Ικανή τη γύση και οι δύο (μαθητής και δάσκαλος, όπως ο ίδιος ο Μ. Ράπας παραδέχεται), για μια ορειβασία με σιγουριά.

Το χρονικό αυτό ίσως έχω την ευκαιρία να το εκθέσω προσεχώς με τα παρουσιαζόμενα μονοδικτυατικά του — όπως γνωρίζετε — Ζομε από ανάλογες εμπειρίες που στο παρελθόν ζήσαμε.

Κι ακόμα να κλείσω προσεχώς το ιστορικό της προηγούμενης ορειβασίας μας (Σμόλικα — Τύμφη (Γκαμήλα) — Φοργάγι Βίκου), που η προηγούμενη «Ν» — επί πολιτείας Αδόμου — άφησε στη μέση.

Με φιλικούς χαιρετισμούς,
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΙΑΝ. ΤΣΙΤΣΑ

ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ

★ Μέτρο του λόγου δεν είναι αυτός που μιλάει, αλλά αυτός που ακούει.

(ΠΛΑΤΩΝΑΣ)
★ Το σωματικό κόλλας χροσ την αξία του αν πίσω από αυτό δεν υπάρχει νους.

(ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ)
★ Σοφός δεν είναι εκείνος που ξέρει πολλά, αλλά εκείνος που ξέρει χρήσιμα.

(ΑΙΣΧΥΛΟΣ)

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΔΟΛΟΠΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 3η σελίδα

Και συνεχίζοντας την περιγραφή με απεριόριστη εκτίμηση προς όλους τους παρευρεθέντες στον μεγάλο ετήσιο χορό του χωριού δεν ήταν δυνατόν λέγω να λείψει κι ο νόμιμος εκπρόσωπος του αναμορφωτή αυτού ποιός άλλος ο γυιός του ο γυιός του Παπά του Παπά — Νίκου Γιαννουσά.

Ηταν κι ο Τρύφνας ο Βασιλείου επικεφαλής όλου αυτού του οικογενειακού μαζί με τους Μαυρέους κι απ' όλους τους Αντωνιάους Εσχωριστή θέση κατείχε ο θεός του προέδρου ο Μπαρμπα — Λεωνίδας για να έρθουμε τώρα και στα περήφανα γηρατειά με τα κάισπρα μαλλιά που αυτός μαζί με την κυρά μας συνεκίνησε θαθεία. Οχι με την αλήθεια ωρέ παιδιά δεν είναι συγκινητικό δεν είναι ωφέλιμο κι ωραίο κοντά μας να έχουμε και κανένα γέρο. Τούτος δω ιδιαίτερα και στις αρχαιρείες έρχεται πάντοτε και σ' όλες τις εκδηλώσεις είναι απ' όλους μας ο πιο εξηγημένος λέτε αλήθεια να ναι Μάρτη μήνα γεννημένος.

Και τελευταίον άφισα τον Αποστόλη το Συργκάνη που ήρθε από το χωριό μαζί με το γυιό του τον Πρόεδρο το Γιάννη.

Τελευταίον λέγω και τυχερό γιατί γι' αυτόν περισσότερα παιχνάματα απ' όλους θε να πω για τί μα την αλήθεια κι απ' όλους τους χωριανούς αυτόν περισσότερο αγαπάω και τούτο όχι γιατί το λέει το γνωμικό «Ο Θεός κι ο γείτονας» αλλά γιατί απεριόριστα τον εκτιμώ. Και τον εκτιμώ απεριόριστα επαναλαμβάνω και το ξέρει γιατί είναι σωστός και δίκαιος, τίμιος και ειλικρινής και πάνω απ' όλα κι ο καλύτερος συζητητής, τώρα αν κάποιες γλώσσες κακές τον ονομάζουν Νομοθέτη οπωσδήποτε από τη ζήλεια τους δεν του πέφτει και πολύ γιατί τη δικαιοσύνη υπηρετεί.

Τούτος είναι πάντοτε και σαν Σύμβουλος στο Κοινοτικό Συμβούλιο τόσα χρόνια αλλά και σαν απλός δημότης τώρα πάντοτε λέγω στην Επιτροπή των συμβιβάσμων των πολλών του χωριού κτηματικών διαφορών με ταξύ των χωριανών. Ο λόγος του έχει βαρύτητα, ο λόγος του είναι η αλήθεια και όσοι δεν

την σέβονται προχωράνε στα δικαστήρια για να επιβεβαιωθεί για άλλη μια φορά του λόγου του το ασφαλές.

Αυτός λοιπόν ο Απόστολος Συργκάνης ήταν στο χορό και ήταν ο πιο ευτυχημένος κι απ' όλα του τα παιδιά περιτριγυρισμένος και ολίγον τι περήφανος για τί ο καθένας μας στην ευτυχία του γίνεται τέτοιος αυτό δεν είναι δικό μου αλλά του μεγάλου τραγικού του Διοχύλου του σοφού.

Και κλείνοντας τώρα την περιγραφή με αυτά τα ολίγα ονόματα και για το όνομα του Συργκάνη για να μην ανακασθεί η Συντακτική της εφημερίδας Επιτροπή να μου πεί σε σχολεία κύριε ΧΙ — ΣΧΙ από τα κτίκια ανταποκριτή γιατί μας στέλνεις αυτές τις απανταχούσες, γιατί λοιπόν ασ με συγχωρέσει η ευγένειά σας όσοι απ' την εφημερίδα είστε απόντες και απουσίες ευχόμενος πάντοτε επιτυχίες ατομικές και συλλογικές και πάντοτε προς το καλό γιατί όλους σας **α π ε ρ ι ό ρ ι σ τ α σ α ς ε κ τ ι μ ω.**

ΤΕΛΟΣ

Χ Ι — Σ Χ Ι